Продовження додатку

			ПРОЄКТ	№ ПВ-575

Додаток 
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради 
Броварського району
Київської області

ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітнього ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітнього ***, *** р.н.
03 квітня 2026 року надійшла ухвала *** районного суду *** області              від *** про зобов’язання органу опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області надати висновок про доцільність позбавлення батьківських прав ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: №***, орган, що видав ***, дата видачі ***) по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н.
У провадженні *** районного суду *** області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, належна юридична особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав. 
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** листопада *** року *** відділом державної реєстрації актів цивільного стану у *** районі *** області Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис ***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***».
Від даного шлюбу мають малолітнього сина, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане *** відділом державної реєстрації актів цивільного стану у *** районі Чернівецької області Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції 28.08.2024).
В родині також виховувався син *** від попередніх відносин, ***,                 *** р.н., батько якого загинув під час виконання бойового завдання в зоні бойових дій.
*** червня *** року шлюб між *** та *** було розірвано (свідоцтво про розірвання шлюбу: серія *** №***, видане *** відділом державної реєстрації актів цивільного стану у *** районі *** області Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції ***).
Судовим наказом *** районного суду *** області від ***, з *** на користь *** стягнуто аліменти на утримання малолітньої дитини, ***, *** р.н., у розмірі 1/4 частки усіх видів його заробітку (доходу, але не менше 50 % прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку та не більше десяти прожиткових мінімумів для дитини відповідного віку, щомісячно, починаючи з 26.02.2025 і до досягнення дитиною повноліття.
Відповідно до розрахунку заборгованості по аліментах від *** №***, наданого *** відділом державної виконавчої служби у *** районі *** області Київського міжрегіонального управління Міністерства юстиції України, сума заборгованості *** зі сплати аліментів станом на *** становить *** грн.
Згідно з інформацією з Єдиного реєстру боржників, станом на ***, *** перебуває в реєстрі боржників з категорії стягнення аліментів                                (ВП №***).
*** жовтня *** року *** та *** зареєстрували шлюб (свідоцтво про шлюб: серія *** №***, видане Цифровим офісом державної реєстрації актів цивільного стану у місті *** Західного міжрегіонального управління Міністерства юстиції ***). Після реєстрації шлюбу *** прізвище не змінювала.
*** квітня *** року спеціалістом служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з ***, у ході якої остання розповіла, що разом з *** проходила військову службу в одній із бойових бригад. У вересні *** року вона разом із сином *** переїхала до *** в місто ***, а згодом – до *** області до його матері, однак внаслідок сварки з нею сім’я переїхала до *** області до її батьків.
Після одруження з ***, здійснюючи догляд за маленьким ***, *** не мала змоги працювати. *** був списаний з військової служби через поранення та набуту інвалідність, отримував пенсію в розмірі *** грн, однак, з її слів, родину не забезпечував, а кошти витрачав на власні потреби та алкогольні напої. Фактично родину утримувала її матір.
Зі слів ***, під час проживання з *** останній негативно ставився до її сина ***, постійно підвищував на нього голос. Також мав місце випадок, коли внаслідок його агресивної поведінки дитина отримала ушкодження у вигляді синців на руках та ногах. У січні *** року після чергової сварки щодо виховання дитини *** змусила *** залишити місце спільного проживання. В травні того ж року вона переїхала разом із сином *** до міста ***, а в червні шлюб між нею та *** було розірвано. *** на момент розлучення перебувала на шостому місяці вагітності.
У серпні 2024 року *** народила сина ***. З її слів, *** не знав про народження сина, оскільки з моменту розлучення вони більше не спілкувалися. 
Як зазначила ***, батько малолітнього *** за весь час лише один раз поцікавився життям дитини після того, як з нього почали примусово стягувати аліменти на його утримання. Від державного виконавця вона дізналася, що *** наразі проживає в *** області та є особою з інвалідністю I групи.
Також *** розповіла, що в лютому *** року придбала на своє ім’я трикімнатну квартиру за частину коштів компенсації, отриманої від держави у зв’язку з загибеллю батька ***. Також щомісячно отримує пенсію по втраті годувальника та грошову виплату за загибель батька ***. 
Наразі *** перебуває в зареєстрованому шлюбі з *** який є колишнім військовослужбовцем та особою з інвалідністю внаслідок війни. *** зазначила, що між її нинішнім чоловіком та дітьми склалися доброзичливі відносини, і в подальшому він має намір всиновити її молодшого сина ***. Зі слів матері, *** проводить багато часу з дітьми, вони називають його «татом». Додала, що її чоловік часто супроводжує дітей на спортивну секцію з футболу, додаткові заняття, завозить та забирає їх із садочка.
На запитання спеціаліста яка мета позбавлення *** батьківських прав *** відповіла, що останній не приймає участі у житті та вихованні сина, матеріально не допомагає та не цікавиться його здоров’ям. Також зазначила, що після позбавлення його батьківських прав вона матиме можливість одноосібно вирішувати питання щодо малолітнього *** та зареєструвати його в придбаній нею квартирі.
*** квітня 2026 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Центр) було проведено обстеження умов проживання *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, про що було складено відповідний акт №***.
Під час обстеження було з’ясовано, що родина проживає в трикімнатній квартирі. Помешкання чисте, охайне. Квартира мебльована, оснащена побутовою технікою. Наявні газо-, електро-, водо- та теплопостачання. Для *** виділена окрема мебльована кімната, для *** виділене окреме спальне ліжко в кімнаті матері та вітчима. Малолітні забезпечені одягом, взуттям, продуктами харчування та засобами особистої гігієни. Для їх проживання, навчання та виховання створені належні умови. 
За цією адресою проживають та/або мають постійне місце реєстрації:
1. ***, матір дітей, власник квартири, зареєстрована за адресою: вулиця ***, будинок ***, село ***, *** район, *** область. Наразі перебуває в декретній відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. 
2. ***, *** р.н., чоловік ***, вітчим дітей. Зареєстрований за адресою: бульвар ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область. Тимчасово непрацюючий, особа з інвалідністю *** групи внаслідок війни.
3. ***, син *** від попередніх стосунків, зареєстрований за адресою реєстрації матері. Вихованець приватного дитячого садка «***».
4. ***, син ***від попереднього шлюбу, зареєстрований за адресою реєстрації матері. Вихованець дитячого приватного садочка «***».
5. ***, *** р.н., баба ***, зареєстрована за іншою адресою. Пенсіонер, особа з інвалідністю *** групи. 
Із *** по *** фахівцем із соціальної роботи Центру було проведено оцінку потреб ***, згідно з якою в сім’ї наявні складні життєві обставини, проте матір здатна забезпечувати потреби дітей. Сім’я потребує надання соціальних послуг, а саме: інформування.
Згідно з витягами з реєстру територіальної громади від ***, *** та ***, №***, №*** та №***, отриманими за запитом ОМС *** міської ради та Державного підприємства «ДІЯ», малолітні ***, *** та їх матір, *** зареєстровані за адресою: вулиця ***, будинок ***, село ***, *** район, *** область.
*** було надано до Служби платіжну інструкцію про здійснену нею оплату за перебування дітей у приватному дитячому садку «***» у сумі *** грн. 
Відповідно до довідки від *** №***, виданої Броварським відділом обслуговування громадян (сервісний центр) управління обслуговування громадян Головного управління у Київській області Пенсійного фонду України, *** отримує державну соціальну допомогу при народженні дитини з *** по ***.
Згідно довідки про доходи від *** №***, виданої Броварським відділом обслуговування громадян (сервісний центр) Управління обслуговування громадян у Київській області Головного управління Пенсійного фонду України, *** отримує пенсію по втраті годувальника. За період з листопада *** року по квітень *** року отримала кошти в сумі *** грн.
Відповідно до довідки про проходження попереднього, періодичного та позачергового психіатричних оглядів, у тому числі на предмет вживання психоактивних речовин №*** від ***, наданої *** обласним наркологічним диспансером обласного комунального некомерційного підприємства *** обласної ради, на момент обстеження даних на вживання психоактивних речовин та психічних захворювань у *** не виявлено.
Відповідно до листа комунального некомерційного підприємства «***лікарня» ***міської ради від *** №***, інформація щодо присутності батька, ***, на пологах, при відвідуванні та виписці *** разом із новонародженим сином відсутня.
Згідно листа від *** №***, виданого комунальним некомерційним підприємством Броварської міської ради Броварського району Київської області «Броварський міський центр первинної медико-санітарної допомоги», *** перебуває під медичним супроводом в АЗПСМ №*** міста Бровари Броварського району Київської області. Законним представником дитини та контактною особою на випадок екстреної ситуації є ***.
Згідно записів лікаря в електронній медичній системі (ЕСОЗ), дитина відвідує лікаря в присутності матері. Батько дитини в період з 2024 року по  2025 рік не відвідував лікаря разом із сином. Матір виконує медичні призначення та в цілому задовольняє потреби дитини в медичному догляді.
08 квітня 2026 року спеціалістом Служби на адресу реєстрації місця проживання ***, а саме: вулиця ***, будинок ***, село *** *** району *** області, було надіслано рекомендованим листом запрошення до Служби для проведення з ним бесіди з метою з’ясування його думки щодо доцільності/недоцільності позбавлення батьківських прав по відношенню до малолітнього сина, ***. 
Також з метою проведення обстеження умов проживання *** та надання характеристики, спеціалістом Служби було направлено лист до виконавчого комітету *** селищної ради *** району *** області.
Відповідно до листа від *** №***, наданого виконавчим комітетом ***селищної ради ***району Черкаської області, ***, *** р.н., зареєстрований за адресою: вулиця ***, будинок ***, село *** *** району *** області. Будь-яка інша інформація щодо даної особи відсутня.
Як стало відомо згодом спеціалісту Служби, вироком *** районного суду *** області від *** *** був засуджений за частиною другою статті 28, частиною першою статті 125, частиною першою статті 28, частиною другою статті 146, частиною четвертою статті 189, статтею 69 та статтею 70 Кримінального кодексу України до покарання у виді 3 років 6 місяців позбавлення волі без конфіскації майна. Відбуває покарання в Державній установі «*** виправна колонія (№***)» (інформацію взято з Єдиного державного реєстру судових рішень «Судова влада України»). 
З метою з’ясування думки *** щодо позбавлення його батьківських прав по відношенню до малолітнього сина, ***, спеціалістом Служби було направлено лист до Державної установи «*** виправна колонія (№***)». 
*** квітня 2026 року до Служби надійшов лист вищевказаної установи з доданою до нього власноруч написаною *** заявою                                                від ***, в якій останній надав згоду на позбавлення його батьківських прав по відношенню до сина ***. Підпис засудженого *** засвідчено тимчасово виконуючим обов’язки начальника ДУ «*** виправна колонія (№***)».
Відповідно до листа від ***, наданого Броварським районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в Київській області, згідно даних інформаційно-комунікаційної системи «Інформаційний портал Національної поліції України», *** до адміністративної відповідальності притягувалася, а саме:
- *** Батальйоном патрульної поліції з обслуговування *** району Управління патрульної поліції у *** області ДПП за частиною першою статті 122 КУпАП (перевищення швидкості на 20-50 км/год, порушення знаків/розмітки, правил зупинки, проїзду пішохідних переходів тощо).
Також встановлено, що згідно даних ІКС ІПНП *** до адміністративної відповідальності притягувався, а саме:
- *** Відділенням поліції №*** (***) *** районного управління поліції ГУНП в Київській області за частиною п’ятою статті 126 КУпАП (повторне керування транспортним засобом особою, яка не має права керування (або була позбавлена його), а також передачу керування такій особі), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 40800 грн;
- *** Відділенням поліції №*** (***) *** районного відділу поліції ГУНП в *** області за частиною другою статті 178 КУпАП (повторне протягом року розпивання алкоголю у заборонених місцях або появу у п'яному вигляді. Заборони діють на вулицях, у парках, транспорті та інших громадських місцях), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн;
- *** Батальйоном патрульної поліції в містах *** та *** УПП в *** області за частиною першою статті 130 КУпАП (керування транспортними засобами в стані сп'яніння або відмову від проходження огляду), судом накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 17000 грн;
- *** Батальйоном патрульної поліції в містах *** та *** УПП в *** області за частиною пʼятою статті 126 КУпАП (повторне керування транспортним засобом особою, яка не має права керування (або була позбавлена його), а також передачу керування такій особі), судом накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 40800 грн;
- відділенням поліції №*** (***) *** районного відділу поліції ГУНП в *** області за частиною першою статті 175-1 КУпАП (куріння тютюнових виробів, електронних сигарет або кальянів у заборонених законом місцях (парки, зупинки, під'їзди, заклади харчування тощо), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі 51 грн.
Згідно наявних даних у Броварському РУП ГУНП в Київській області та даних ІКС ІПНП Броварському РУП ГУНП в Київській області                       *** в розшуку не перебуває.
Відповідно до відомостей, отриманих з інформаційної підсистеми «АРКАН», встановлено, що *** державний кордон України у період із 2022 року по квітень 2026 року не перетинав.
Відповідно до статті 171 сімейного Кодексу України  дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
Проте беручи до уваги вік дитини, бесіда з малолітнім *** спеціалістом Служби не проводилась. 
*** травня 2026 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія) було розглянуто ухвалу *** районного суду *** області від *** про надання висновку щодо доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н.
На засіданні Комісії була присутня ***.
Секретар повідомила, що *** до Служби надійшов лист від Державної установи «*** виправна колонія (№***)», до якої було додано заяву *** від *** про надання згоди на позбавлення його батьківських прав по відношенню до сина ***. 
На запитання Головуючої щодо мети позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітнього сина, *** відповіла, що батько дитини неодноразово погрожував їй під час вагітності та, на її думку, може становити загрозу для життя та здоров’я дитини. Додала, що в *** році *** було взято під варту та поміщено до слідчого ізолятора у зв’язку з підозрою у вчиненні ним кримінального правопорушення. У *** році вироком суду батька дитини було засуджено до відбування покарання.
На запитання Головуючої чи сплачує *** аліменти на утримання сина, матір дитини відповіла, що нею було подано відповідну заяву до суду, однак фактичних нарахувань коштів не здійснювалося. З її слів, державний виконавець пояснив, що дохід батька дитини складається з пенсії по інвалідності, яку він отримує готівкою у зв’язку з блокуванням банківських рахунків. Наразі державним виконавцем вживаються заходи, спрямовані на стягнення коштів з батька на утримання дитини.
На запитання Головуючої чи спілкувався *** з дитиною, матір відповіла, що батько жодного разу не бачив сина, не цікавився ним та не знає його імені. Додала, що після народження дитини протягом 5 місяців не мала можливості зареєструвати місце проживання малолітнього ***, оскільки *** не надавав своєї згоди на його реєстрацію. 
Також *** розповіла, що має дитину від попередніх стосунків, ***, батько якої загинув у зоні бойових дій. Наразі вона перебуває в зареєстрованому шлюбі з ***, який виявив бажання в подальшому всиновити малолітнього ***. Її сім’я проживає в квартирі, яка була придбана нею на її ім’я за частину грошової компенсації після загибелі батька ***. Додала, що не має можливості зареєструвати за даною адресою малолітнього *** через відсутність згоди батька дитини. 
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов’язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги згоду батька щодо позбавлення його батьківських прав відносно дитини, байдуже ставлення до дитини, відсутність інтересу до її життя, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітнього сина, ***, *** р.н.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО


2

